๑
หลักเกณฑ์และวิธีการแจ้งความประสงค์การขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งในเขตเลือกตั้ง

1. วิธีการแจ้งความประสงค์ขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งในเขตเลือกตั้ง

  ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่ได้รับคำสั่งจากทางราชการให้ไปปฏิบัติหน้าที่นอกเขตเลือกตั้งที่ตนมี   สิทธิเลือกตั้ง หากประสงค์จะขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งในเขตเลือกตั้งสามารถดำเนินการโดยวิธีการใดวิธีการหนึ่ง ดังต่อไปนี้

  (๑) ยื่นคำขอเป็นรายบุคคลตามแบบ ส.ส. 1/14 หรือทำเป็นหนังสือซึ่งอย่างน้อยต้องมีรายการ ชื่อตัว ชื่อสกุล เลขประจำตัวประชาชน ที่อยู่ตามหลักฐานทะเบียนบ้าน สถานที่ที่จะใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งในเขตเลือกตั้ง โดยผู้มีสิทธิเลือกตั้งอาจยื่นคำขอด้วยตนเอง หรือทำหนังสือมอบหมายให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งอื่นดำเนินการการแทน (โดยแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้ประสงค์ลงทะเบียน) สามารถยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งตั้งแต่วันที่ 28 มกราคม 2562 ถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 ในวันและเวลาราชการ 

  (๒) ยื่นคำขอเป็นคณะบุคคลตามแบบ ส.ส. 1/14 ผู้มีสิทธิเลือกตั้งสามารถมอบหมายให้       ผู้มีสิทธิเลือกตั้งผู้ใดเป็นผู้แทนในการยื่นคำขอลงทะเบียนพร้อมสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน

  (๓) ยื่นคำขอตาม (๑)(๒) อาจยื่นทางไปรษณีย์ก็ได้ โดยทำการจ่าหน้าซองถึงสำนักทะเบียนอำเภอ/ท้องถิ่น ที่ตนมีถิ่นที่อยู่ สามารถยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งตั้งแต่วันที่ 28 มกราคม 2562 ถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 โดยให้ถือวันประทับตราไปรษณีย์เป็นสำคัญ
