๑
หลักเกณฑ์และวิธีการแจ้งความประสงค์ขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร

1. วิธีการแจ้งความประสงค์ขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร

  ผู้มีสิทธิเลือกตั้งซึ่งอาศัยอยู่นอกราชอาณาจักร หรือผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่จะเดินทางออกไป    นอกราชอาณาจักร สามารถลงคะแนนเลือกตั้งได้ โดยให้แจ้งความประสงค์ขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้ง        นอกราชอาณาจักร โดยวิธีการใดวิธีการหนึ่ง ดังต่อไปนี้

  (๑) ยื่นคำขอเป็นรายบุคคลตามแบบ ส.ส. 1/7 (นร) หรือทำเป็นหนังสือซึ่งอย่างน้อยต้องมีรายการ ชื่อตัว ชื่อสกุล เลขประจำตัวประชาชน ที่อยู่ตามหลักฐานทะเบียนบ้าน สถานที่ที่จะใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งก่อนวันเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร โดยผู้มีสิทธิเลือกตั้งอาจยื่นคำขอด้วยตนเอง หรือทำหนังสือมอบหมายให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งอื่นดำเนินการการแทน (โดยแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของ       ผู้ประสงค์ลงทะเบียน) สำหรับผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่อยู่นอกราชอาณาจักรให้ยื่นคำขอลงทะเบียน ณ สถานเอกอัครราชทูตแห่งเขตรับผิดชอบที่ตนมีถิ่นที่อยู่ สามารถยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้ง      นอกราชอาณาจักร ตั้งแต่วันที่ 28 มกราคม 2562 ถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 ในวันและเวลาราชการ

  (๒) ยื่นคำขอเป็นคณะบุคคลตามแบบ ส.ส. 1/7 (นร) ผู้มีสิทธิเลือกตั้งสามารถมอบหมายให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งผู้ใดเป็นผู้แทนในการยื่นคำขอลงทะเบียนพร้อมสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน

  (๓) ยื่นคำขอตาม (๑)(๒) อาจยื่นทางไปรษณีย์ก็ได้ โดยทำการจ่าหน้าซองถึงสถาน     เอกอัครราชทูตแห่งเขตรับผิดชอบที่ตนมีถิ่นที่อยู่ โดยให้เริ่มยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้ง สามารถยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร ตั้งแต่วันที่ 28 มกราคม 2562   ถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 โดยให้ถือวันประทับตราไปรษณีย์เป็นสำคัญ

  (๔) ยื่นคำขอทางเครือข่ายอินเทอร์เน็ตผ่านทางคอมพิวเตอร์ PC สมาร์ทโฟนระบบ ios และ android สามารถยื่นคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิลงคะแนนเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร ตั้งแต่วันที่ 28 มกราคม 2562 ถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 โดยสามารถทำการลงทะเบียนได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ซึ่งระบบฯจะทำการปิดการลงทะเบียนโดยอัตโนมัติในวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562 เวลา ๒๔.๐๐ น. ตามเวลาประเทศไทย และไม่ต้องนำส่งเอกสาร/หลักฐานประกอบการลงทะเบียน

      การยื่นคำขอลงทะเบียนทางเครือข่ายอินเทอร์เน็ตให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งดำเนินการ                 ยื่นคำขอลงทะเบียนเองทางเว็บไซต์ที่ https://election.bora.dopa.go.th/ectabroad/ โดยมีวิธีการลงทะเบียน ดังนี้


    
๑. การลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต จะประกอบด้วย             ๓ ขั้นตอน คือ 


       ขั้นตอนที่ ๑  การยืนยันตัวตน


       ขั้นตอนที่ ๒  การบันทึกข้อมูล และ

       ขั้นตอนที่ ๓  เสร็จสิ้น (แสดงแบบคำขอลงทะเบียนฯ)


       ๒. เอกสารที่ต้องใช้ในการลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต


       ๒.๑ สำเนาหนังสือเดินทาง (ยังไม่หมดอายุ)
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       ๒.๒ บัตรประจำตัวประชาชน
ตัวอย่างเอกสารที่ต้องใช้ในการลงทะเบียนนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต
2

๓. การเข้าใช้งานระบบลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต มีดังนี้



      ขั้นตอนที่ ๑ การยืนยันตัวตน

เลือกเมนูลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร จะปรากฏหน้าแรกของระบบลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต ให้ทำการยืนยันตัวตน
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑)
โดยจะต้องใส่ข้อมูลในช่องว่างให้ถูกต้อง และครบทุกช่อง ประกอบด้วย


(๑) เลขประจำตัวประชาชน เป็นตัวเลข ๑๓ หลัก


(๒) ชื่อ เป็นภาษาไทย โดยไม่ต้องใส่คำนำหน้านาม 

(๓) นามสกุล เป็นภาษาไทย

(๔) วันเดือนปีเกิด (พ.ศ.) เช่น เกิด 15 กรกฎาคม 2520 ให้ใส่เป็น 15/07/2520


(๕) หมายเลขหลังบัตรประจำตัวประชาชน ซึ่งปรากฏอยู่ด้านหลังของบัตรประจำตัวประชาชน
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ตัวอย่างหมายเลขหลังบัตรประจำตัวประชาชน
3


(๖) หมายเลขหนังสือเดินทาง ต้องเป็นหนังสือเดินทางที่ยังไม่หมดอายุ
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ตัวอย่างหมายเลขหนังสือเดินทาง

(๗) คลิก ( รับรหัส เพื่อเข้าสู่ระบบ

(๘) พิมพ์ตัวอักษรในช่องตามรูปภาพที่ปรากฏ


(๙) คลิกเข้าสู่ระบบ

เมื่อใส่ข้อมูลครบทุกช่องแล้ว ให้เลือก “คลิกรับรหัส เพื่อเข้าสู่ระบบ” ระบบจะทำการแสดงชุดรหัส ซึ่งประกอบด้วยตัวเลขและตัวอักษรภาษาอังกฤษ (ตัวพิมพ์เล็กและตัวพิมพ์ใหญ่) ให้ใส่ชุดรหัส    ที่แสดงลงในช่องด้านล่างให้ตรงตามชุดรหัสที่แสดงแล้วกด “เข้าสู่ระบบ” ดังรูป
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๒)

ขั้นตอนที่ ๒  การบันทึกข้อมูล

เมื่อทำการใส่ข้อมูลครบทุกช่องและคลิกปุ่มเข้าสู่ระบบแล้ว จะเข้าสู่หน้าจอการบันทึกข้อมูลซึ่งประกอบด้วย ๕ ส่วน คือ 

ส่วนที่ ๑ ข้อมูลผู้ลงทะเบียน จะแสดงเลขประจำตัวประชาชน หมายเลขหนังสือเดินทาง     ชื่อ-สกุล (ภาษาไทย)  ชื่อ-สกุล (ภาษาอังกฤษ) และที่อยู่ตามทะเบียนบ้านของผู้มีสิทธิเลือกตั้ง
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๓)
4


ส่วนที่ ๒ ข้อมูลประวัติการลงทะเบียน จะแสดงประวัติการขอใช้สิทธิ และวันที่ลงทะเบียนขอใช้สิทธิ 

ในส่วนนี้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่ไม่เคยขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรไว้              ข้อมูลจะไม่ปรากฏ แต่ถ้าผู้มีสิทธิเลือกตั้งเคยขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรไว้แล้ว จะแสดงข้อมูลขึ้นในส่วนที่ ๒
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๔)


ส่วนที่ ๓ ความประสงค์ขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร


ผู้ใช้งานสามารถแจ้งความประสงค์ขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรได้ทั้ง ๓ กรณี ประกอบด้วยกรณีขอลงทะเบียน กรณีขอเปลี่ยนแปลง และกรณีขอยกเลิก เช่น




(๑) กรณีขอลงทะเบียน 




     ( 
คลิกปุ่ม ( ขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งฯ ณ 




     (
คลิกเลือกสถานทูต/สถานกงสุล :  (ที่ต้องการใช้สิทธิเลือกตั้ง)




     (
คลิกเลือกวิธีการลงคะแนน :  






  (จะแสดงวิธีการลงคะแนนตามที่สถานทูต/สถานกงสุลกำหนดเท่านั้น)




     ( คลิกปุ่ม ลงทะเบียน
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๕)
5



(๒) กรณีขอเปลี่ยนแปลง 





 ( คลิกปุ่ม ( ขอเปลี่ยนแปลงสถานที่ใช้สิทธิฯ โดยขอย้ายไป 





 (
คลิกเลือกสถานทูต/สถานกงสุล :  (ที่ต้องการใช้สิทธิเลือกตั้ง)





 (
คลิกเลือกวิธีการลงคะแนน :  








(จะแสดงวิธีการลงคะแนนตามที่สถานทูต/สถานกงสุลกำหนด เท่านั้น)
                                ( คลิกปุ่ม แก้ไขข้อมูล
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ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๗)




(๓) กรณีขอยกเลิก 





 ( 
คลิกปุ่ม ( ขอกลับมาใช้สิทธิเลือกตั้งในประเทศไทย
                                ( คลิกปุ่ม แก้ไขข้อมูล

ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๙)

ส่วนที่ ๔ ที่อยู่ปัจจุบันในต่างประเทศ (กรุณาระบุเป็นภาษาอังกฤษ) ประกอบด้วยบ้านเลขที่, ถนน, เมือง, มลรัฐ/จังหวัด, ประเทศ, รหัสไปรษณีย์, โทรศัพท์ และอีเมล

ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑๐)

ส่วนที่ ๕ ที่อยู่สำหรับจัดส่งเอกสารทางไปรษณีย์ (สามารถระบุเป็นภาษาท้องถิ่นได้) ประกอบด้วย ชื่อ-สกุล ผู้รับ และที่อยู่ที่จัดส่งเอกสาร 

กรณีที่อยู่สำหรับจัดส่งเอกสารเป็นที่อยู่เดียวกันกับที่อยู่ด้านบน ผู้ใช้งานสามารถคลิกที่ช่อง ( ได้ แต่ยังคงต้องพิมพ์ชื่อ-สกุล ผู้รับในช่อง







ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑๑)

เมื่อผู้ใช้งานใส่ข้อมูล และตรวจสอบข้อมูลครบถ้วนแล้ว ให้กดปุ่ม “ลงทะเบียน” หรือ “แก้ไขข้อมูล” ระบบจะแสดงข้อความขึ้นมาให้ยืนยันการบันทึกข้อมูล หากต้องการกลับไปแก้ไขข้อมูล             ให้กด “ไม่ใช่” หากต้องการยืนยันการลงทะเบียนกด “ใช่” ระบบจะทำการบันทึกข้อมูลเข้าสู่ระบบการลงทะเบียนฯ





ตัวอย่างระบบลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑๒)


ขั้นตอนที่ ๓ เสร็จสิ้น (แสดงแบบคำขอลงทะเบียนฯ)

เมื่อมีการยืนยันการบันทึกข้อมูลแล้วถือว่าเสร็จสิ้นการลงทะเบียน ระบบจะแสดงเอกสารคำขอการลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร ซึ่งผู้ใช้งานสามารถสั่งพิมพ์ออกทางเครื่องพิมพ์เพื่อเก็บไว้เป็นหลักฐานในการลงทะเบียนได้ ดังรูป













ตัวอย่างหน้าจอการเลือกเมนูลงทะเบียนฯ นอกราชอาณาจักร








3. ในการเลือกตั้งครั้งนี้ท่านมีความประสงค์





3. ในการเลือกตั้งครั้งนี้ท่านมีความประสงค์





3. ในการเลือกตั้งครั้งนี้ท่านมีความประสงค์





3. ในการเลือกตั้งครั้งนี้ท่านมีความประสงค์





3. ในการเลือกตั้งครั้งนี้ท่านมีความประสงค์





4.  ที่อยู่ปัจจุบันในต่างประเทศ (กรุณาระบุเป็นภาษาอังกฤษ)





5. ที่อยู่สำหรับจัดส่งเอกสารทางไปรษณีย์ (สามารถระบุเป็นภาษาท้องถิ่นได้)





ตัวอย่างหน้าจอแสดงเอกสารคำขอลงทะเบียนขอกลับมาใช้สิทธิเลือกตั้งในประเทศไทยการลงทะเบียนการใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร   ทางอินเทอร์เน็ต (๑๕)





ตัวอย่างหน้าจอแสดงเอกสารคำขอลงทะเบียนขอเปลี่ยนแปลง        การลงทะเบียนการใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑๔)





ตัวอย่างหน้าจอแสดงเอกสารคำขอลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้ง     การลงทะเบียนการใช้สิทธิเลือกตั้งนอกราชอาณาจักรทางอินเทอร์เน็ต (๑๓)








